
Grozdni sukač ali kiseljak. 
Po nekaterih vinogradih dela letos grozdni 

sukač. — Nemci mu pravijo Sauerwurm — ve
liko škode pa ljudje tega ne vedo. Potem pa 
se čudijo, kam so številni kabrnki preminoli. 
To je zakrivil majhen rumenosivkasti metuljček 
sukač ali kiseljak. Profesor Erjavec ga je lani 
dobro opisal v sv. Mohorjevih knjigah „Naše 

Gospodarske stvari. 



škodljive živali". Kdor jih nima, naj pa sle
deče prebere, da bode vedel, kako ta škodljivec 
škodo dela. 

Konci meseca aprila ali prve dni meseca 
maja, kakor je namreč vreme, pride metuljček 
iz prezimivše bube na dan. Po dnevi se skriva 
pod listje, po noči pa leta živahno okolo tje do 
svetlega jutra . Kmalu potem odloži sa
mica svoja bela in svitla jajca za mladi za
rod. Za štirnajst dni izvali se gosenčica in 
zvleče s svilastimi nitkami nekoliko cvetnih 
popkov skupaj in sredi njih sedeča, požre jih 
polagoma. 

Ko je z enim ograbkom gotova, napravi 
si druzega in tretjega, ter naposled, ko se je 
v tem nekolikokrat prekožila, doraste in se 
spusti ob nit i navzdol ter se zabubi v belem 
spredku za trsovim lubom in po druzih kotič
kih, časi pa tudi onde, kjer je žrla. 

Gosenica je s prva bela, glavo ima pa 
črno in po hrbtu rudečkasto progo. Ob straneh 
in zadaj je nekoliko kosmata. Pozneje je ruša 
in meri dorasla 12 milimetrov. 

TJže sredi meseca julija leta metulj dru
zega zaroda, ki je se ve da mnogo številnejši 
od prvega. Oplojene samice polagajo na grozd
ne jagode, ki so zdaj uže precej debele. Naj
ljubše so jim t r te z gosto nabitimi grozdi in z 
mehkimi jagodami. Mlada gosenčica zavrta se 
v jagodo in onde nastane modra pika in sredi 
nje luknjica, skozi katero se je škodljivka za
dolbla v jagodo in skozi katero tudi izriva 
blato, ki potem pogostoma na nitkah visi ob 
jagodi. 

Gosenici ena jagoda ni dovolj, temveč gre 
od jagode do jagode. Izjedena jagoda se usuši 
in odpade, pri mokrem vremenu pa gnije in se 
skisa. Ako se v t rgatvi take jagode ne obirajo, 
temveč se grozdje mesti, kakeršno je, potem je 
vino k i s l o in nestalno. Odtod tudi ime: k i 
s e l j a k . 

Metuljčki naj se love. Jako koristno je 
pokončevanje gosenic pomladnega zaroda. Go
senica se^ poišče sredi očitnega spredka in se 
zmesti. Še hitreje gre to delo od rok, ako na 
gosenico kanemo kapljico neke tekočine, ki jo 
gotovo umori. Tekočino si napravimo, ako oba
rimo prostega tobaka in tej obari pridenemo 
trideset odstotkov vinskega cveta (špirita) in 
pet do šest odstotkov patoke. Pri tem nam 
dobro služi orodje, s katerim se v šivalne stroje 
olje kaplje, samo da naj bode nekoliko večje. 
Najbolje pa storiš, ako zatiraš bube v zimskem 
stanu s tem, da odrgneš in odstraniš s t r t ves 
stari mrtvi lub in očistiš vse poke in globelice 
na trsu in na kolji. Pri tem delu dobro služijo 
dratene krtače in nalašč za to napravljene dra
tene rokavice. Ako ni teh pri roci, dober je 
tudi nož, ki pa ne sme biti oster. Vse, kar se 
je s trt zgulilo ali odrezalo, mora se pobrati 

in sežgati. Sploh je pa tudi v vinogradu gle
dati, da je čist in da imajo mrčesi v njem ko
likor mogoče malo skrivališč. 

Premi ran je bikov in licenciranje vršilo 
je se uže na večih krajih slovenskega Štajer
skega. Došla so nam poročila iz Ljutomera, sv 
Lenarta v Slovenskih goricah, Maribora, Celja. 
Slov. Bistrice, katera zaporedom objavimo! 

Pri sv. Lenartu vršilo se je to 5. junija. 
I. državno darilo prejel je Franc Rajšp v Ra
dehovi za P/s leta starega bika Marijahofer
skega plemena, I. deželsko darilo Janez Kram
pergar v Cerkevnjaku za 21/., leta starega bika 
domačega plemena, I I . deželsko darilo t ist i pa 
za 1 '/s l e t a starega bika domačega plemena 
skrižanega z Marijahoferskim, I I I . deželsko da
rilo Jur i j Bezjak v Ledinku za 2 leti starega 
bika, domačega in Marij ahoferskega plemena, 
IV. deželsko darilo Ignac Šparovec iz gornjih 
Žerijavec za 21/2 le^a starega bika in tudi do
mačega in Marij ahoferskega plemena in V, de
želsko darilo Ignac Rotman v Gasteraji za 3
letnega bika, črnobelega, domačega plemena. 

(Dalje prih. 
Letina kaže po vsej Avstriji srednje, zi

mine so povsod redke, pa klasje narašča krep
*ko. Koruza, ^ječmen, oves krompir dobro kažejo. 
Sadovja pa Štajerci poprek letos ne bodo toliko 
imeli, kakor lani, ^tem več pa sadjerejci po dru
god, posebno na Ceskem, kder je lani z njim 
spodletelo. Gorice kažejo dobro, kder je kabrn
kov kaj. Ocvetelo bode vse lepo in še ta mesec, 
vino utegne tedaj dobro prirasti . Hmelj pa je 
izvrsten. 

Sejmi. 2. julija sv. Ilj pri Slov. Gradci, 
Petrovče, Polenšak, Remšnik, Tinsko, 4. julija 
sv. Peter na Ottersbacku, Rečica, Vozenica. 


